

Культурный дневник

6"Б" класса

Классный руководитель- Тажудинова М.М.

Здравствуй, дорогой читатель!

Хотим представить твоему вниманию «Культурный дневник нашего класса». В ней мы отобразим достопримечательности нашего родного края и города в котором мы живем.

Дагестан – уникальная и удивительная республика. Трудные природные условия не помешали этому краю стать потрясающе красивым и завораживающим. Незабываемые пейзажи Дагестана включают практически все: море, бурлящие реки и водопады, равнины и степи, высоченные живописные горы древнейшие архитектурные сооружения. К тому же, Дагестан – это самая многонациональная республика России, в которой мирно сосуществуют представители свыше 50 национальностей. Одним словом, увидеть эту республику должен каждый.



В первую очередь, хочу рассказать вам об одном из самых популярных достопримечательностей Дагестана - Сулакский каньон. Каньон впечатляет и завораживает даже на фото, а уж когда видишь все в живую...Смотришь вниз, аж дух захватывает! Еще бы, это один из самых глубоких каньонов в мире. 1920 метров!

Каньон растянулся по территории Дагестана на 53 километра. Местами он сужается, а кое –где ущелье, наоборот, настолько широкое, что его противоположная сторона видится с трудом . Река сверху выглядит тоненьким и беспомощным ручейком, а ведь на самом деле Сулак- одна из самых полноводных рек Дагестана.

А если задрать голову вверх, то можно увидеть орлов. Сидишь у обрыва и давай считать этих красавцев. Парят в небе, будто облетают территорию с дозором. Даже зависть берет: уж им-то наверняка вид открывается еще более потрясающий. Строишь на эту красоту, будто выпадаешь из времени и просто наслаждаешься природой... описать каньон простыми словами, честно говоря, непросто. Наверное, потому что такое – нужно видеть собственными глазами.



Каньон красив с любой точки, но чаще всего любоваться на него приезжают в поселок Дубки. Тут сразу несколько мест, откуда каньон предстанет перед вами во всей красе. А совсем недавно в поселке оборудовали удобную и безопасную смотровую площадку. Ученица 6 «б» класса Магомедова Зайнаб.

В Дагестане немало уникальных заповедных зон. Среди них самый известный, наверное, природный парк «Верхний гуниб». Ее флора и фауна весьма богаты. Здесь растут редкие травы и деревья, занесенные в Красную книгу. Еще несколько лет назад заповедник находился под угрозой исчезновения. Но сегодня экологи делают все, чтобы сохранить этот памятник природы для нас.

Но привлекло нас сюда не только красивые горные пейзажи. Здесь удачно переплелись природа и история. Гуниб – последний оплот Имама Шамиля. Ведь именно здесь завершилась Кавказская война. Только эти ворота свидетели многих событий, спустя века, всегда открыты для гостей. Здесь стирается грань между историей и реальностью.





Царская поляна расположена в природном парке «Верхний Гуниб». Альпийские луга, сосновые и березовые леса. Больше тысячи гектаров земли. Заповедная зона ничуть не уступает раскрученным курортам Швейцарии. Совсем недавно для туристов в парке оборудовали бивуаки. Установили мангалы с навесом и беседки. В общем, создали все условия для цивилизованного отдыха на природе.

Уникальный климат. Целебные травы. Свежий горный воздух. Этот природный коктейль вот уже тридцать лет помогает выздороветь маленьким пациентам. В детский санаторий они приезжают со всей России.





Рассказывать обо всех достопримечательностях Гунибского парка можно долго. Но лучше всего _ просто приехать сюда и увидеть все своими глазами.

Ученица 6 «Б»класса Атаева Асиль.

Ну а теперь хотелось бы рассказать о достопримечательностях нашего родного города Хасавюрт.

26 августа , в Хасавюрте состоялась церемония открытия первого в Дагестане памятника врачам погибших при исполнении своего профессионального долга в период сложной эпидемиологической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.



Это большой подвиг , сделанный нашими врачами во имя спасения жизней пациентов. В тяжелый период, не щадя себя они стояли на посту и к сожалению, покинули этот мир, настоящими героями. Каждый кто будет приходить , будет видеть и помнить тех, кто отдал жизнь , за то чтобы , другие смогли ее продолжить.

Ученик 6 «Б» класса Магомедов Магомедсаид

Батырмурзаев Зайналабид Нухаевич - революционный деятель начала XX века, поэт , публицист. Родился в 1897 году в селе Аксай Хасавюртовского района в семье писателя и просветителя Нухая Батырмурзаева. По национальности кумык. В 1944 году имя Батырмурзаева было присвоено Хасавюртовскому педагогическому училищу (ныне Педагогический колледж) Также в честь него были названы улицы в разных городах. Имя Батырмурзаева Зайналабида Нухаевича носит центральная площадь города Хасавюрт, на которой ему установлен памятник.

